

Crna Gora  
SKUPŠTINA CRNE GORE  
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-  
Br. 04-2/13-2/5  
EPA 321 XXV  
Podgorica, 19. decembar 2013. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa sjednice održane, 18. decembra 2013. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ

O RAZMATRANJU PREDLOGA ZAKONA O ROKOVIMA IZMIRENJA NOVČANIH OBAVEZA koji je podnio poslanik Damir Šehović sa amandmanima (pet) predlagača

Odbor je podržao razloge za donošenje Zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza saopštene u uvodnom obrazloženju predlagača, koji se odnose na: poboljšanje likvidnosti privrednih subjekata, eliminisanje prakse "besplatnog kreditiranja" pojedinih privrednih subjekata od strane dobavljača, podsticanje konkurentnosti privrede i sprječavanje gašenja preduzeća zbog problema sa naplatom potraživanja nastalog usled prisiljavanja na duge rokove plaćanja, omogućavanje potpune i efektivne primjene prava povjerioca koji se suočavaju sa kašnjenjem u plaćanju kao i povećanje transparentnosti u poslovanju. Predlagač je naglasio da je usvajanje navedenog zakona neophodno izvršiti zbog usklađivanja nacionalnog zakonodavstva sa pravnom tekovinom Evropske unije, s obzirom da se pitanje primjene Direktive 2011/7/EU javlja u okviru poglavlja 20-Preduzetništvo i industrijska politika. Odbor je, takođe, konstatovao da se predloženim zakonom utvrđuju subjekti na koje se isti primjenjuje, propisuju: rokovi izmirenja novčanih obaveza; nadležnost organa državne uprave za poslove utvrđivanja, naplate i kontrole poreza; utvrđuje obaveza popisivanja svih dospjelih, a neizmirenih potraživanja i izrada plana njihovog podmirenja koji se mora dostaviti nadležnom organu državne uprave; kazne za kršenje ovog zakona; rok zastarjelosti potraživanja novčanih obaveza i rokovi za donošenje podzakonskih akata.

Odbor je, imajući u vidu da je predlagač amandmana ujedno i predlagač Zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza, konstatovao da isti postaju sastavni dio teksta Predloga zakona.

Ministar finansija prisustvovao je sjednici Odbora i dao načelnu podršku Predlogu zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza. Takođe, naveo je da je neophodno sagledati elemente rizika koje ovaj zakon nosi i ukazao da postoje kompanije koje imaju problema sa likvidnošću i koje kroz duže rokove plaćanja prevazilaze navedene probleme. Takođe, naveo je da treba obratiti pažnju na dužinu rokova izmirenja novčanih obaveza koji su definisani Predlogom zakona i bio mišljenja da navedeni Predlog zakona treba da prate izmjene Zakona o izvršenju i obezbjeđenju.

Na predloženi zakonski akt najavljeno je podnošenje amandmana.

Odbor je jednoglasno sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza sa pet amandmana predlagača.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Aleksandar Damjanović.

PREDSJEDNIK ODBORA  
mr Aleksandar Damjanović

